
LA PREMIERE GUERRE MONDIALE (1914 – 1918) 

 

Au début du XXème siècle, l’Europe était déchirée par de profondes rivalités entre les pays 

européens. 

I. Les causes de la Première Guerre mondiale 

Les causes de la guerre sont multiples.  

4) Les territoires : 

o L’Autriche Hongrie se sent à l’étroit et voudrait agrandir son territoire en envahissant 

la ……. 

o La France et l’Angleterre possèdent beaucoup des colonies, notamment en ………. 

o L’Allemagne a très peu de colonies en Afrique. Elle aimerait en avoir plus… 

➔ Le climat n’est donc pas très bon entre certains de ces pays. Des alliances ont donc été 

conclues. D’un côté, on retrouve le ……….…, la France et la…………... De l’autre côté, on 

retrouve l’Allemagne, l’ ………………….. et l’ …………………….. 

5) Tous ces pays se préparent à la guerre et se lancent dans une « course à l’armement », ce 

qui augmente encore les tensions. 

6) Enfin, l’élément déclencheur de la Première Guerre mondiale est l’………………. de François 

Ferdinand, héritier du trône d’Autriche-Hongrie. L’Autriche-Hongrie déclare donc la guerre à 

la Serbie, où a eu lieu l’assassinat, et on assiste à un engrenage des déclarations de …………. 

entre tous ces pays européens. 
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